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1. 정답 ② 

 

해석: 자주, 비가 내리기 시작할 때면, 창문에 빗방울의 배열이 보인다. 매번 비가 올 때마다 그 배열은 다르지만, 

그들은 여전히 똑같아 보인다(즉, 모든 다른 빗방울에 배열과 같이), 왜냐하면 우리는 그 속의 패턴을 보지 못하

기 때문이다. 거기엔 발견할 패턴이 없고, 우리 마음은 그것을 보지 못하게 된다. 즉, 우리는 그것을 알아채지 않

는다.  

 

해설: 빗방울의 배열이 모두 다르지만 우리는 그 배열의 패턴을 발견할 수 없어 여전히 똑같아 보인다는 문장이

므로 보지 못한다는 뜻의 blind가 가장 알맞다.  

 

arrangement: 배열 

raindrop: 빗방울 

visible: 보이는 

pattern: 패턴, 양식 

alert: 경계하는, 기민한 

blind: 보지 못하는, 맹인의, 

sharp: 날카로운, 선명한 

sensitive: 민감한, 예민한 

 

2. 정답 ③ 

 

해석: 대화는 대개 즉흥적이다; 그러므로 화자들은 일어나면서 생각해야 한다. 그러므로 그들은 그들이 무엇을 말

하고 싶은지에 대해 계획해볼 시간이 없으며, 그들의 문법은 어쩔 수 없이 느슨하게 구성되어, 종종 바꾸어 말하

기와 반복이 포함되어 있다.  

 

해설: 빈칸 이후에 나오는 문장들은 비계획적이고 정리되지 않은 대화에 대해 말하고 있으므로, 대화가 즉흥적인, 

이라는 표현의 spontaneous가 가장 알맞은 단어이다. 

 

conversation: 대화 

inevitably: 피할 수 없이, 불가피하게, 필연적으로 

contain: 포함하다, 함유하다 

plan out: 계획을 짜다 

loosely: 느슨하게 

rephrase: 바꾸어 말하다 

grammatical: 문법적인 

organized: 체계적인, 정리된 

spontaneous: 자발적인, 즉흥적인  

manipulative: 조작의, 조종하는 
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3. 정답 ④ 

 

해석: 많은 시장에서, 회사들은 같은 소비자들을 위해 경쟁하지만 서로 다를 뿐만 아니라 서로에게 반대되는 제

품을 제공한다. 어떤 회사들은 담배를 팔지만, 다른 회사는 당신의 금연을 돕는 상품을 판다. 어떤 회사들은 패스

트푸드를 팔 때, 다른 회사들은 다이어트 제품을 판다. 

 

해설: 문맥상 빈칸에 different와 비슷한 개념이지만 더 강한 의미의 단어가 오는 것이 맞다(Not merely A but B구

문). 또 이어지는 문장에서 서로 상반된 제품들을 소개하기에 ‘반대하다’ 라는 뜻의 oppose가 오는 것이 맞다. 

 

compete: 경쟁하다 

directly: 곧장, 똑바로 

firm: 회사 

 

not merely(only) A but B: A뿐만 아니라 B도 

approve: 승인하다 

advertise: 광고하다 

resemble: 닮다 

oppose: 반대하다. 

 

 

4. 정답 ① 

 

해석: 문제 해결은 그룹의 구성원이 다양한 배경과 능력들로 구성될 경우 더 잘되는 경향이 있다. 그룹이 풍부하

게 다양한 관점과 경험에 의지할 수 있을 때, 의사 결정은 구성원들이 ①각각 다른 그룹에 의해 공유된 관점과 

경험일 때 보다 더 높은 질이 될 수 있다. 하지만 창조와 혁신에 관한 경우 일 때, 가장 효과적인 문제해결은 다

양성의 ②균형이 존재할 때 일어난다. 어떠한 가치와 목표도 공유되지 않은 다양성은 그룹을 ③ 쪼갤 가능성이 

있다. 그러나 공유된 가치들과 목표들은 Irving Janis가 명명한 집단 사고로 이끌 수 있다. 집단사고는 그룹이 그 

해결책을 비판적으로 평가하는 것 보다 한 문제에 대해 한 해결책에 ④수렴될 때, 그들에서 떠오른 해결책이 최

고라고 그들 스스로와 서로를 설득하는 것을 말한다. 

 

해설: 두번째 문장은 비교구문으로 써 서로 다른 것을 비교해야 한다. ①번이 different인 경우 다양한 관점과 경

험에 의한 의사 결정과, 각각 다른 구성원을 가진 그룹에서의 의사결정을 비교하는, 즉 서로 같은 상황을 비교하

는 문장이 되어버림으로 비슷한 이라는 뜻의 similar이 오는 것이 맞다. 

 

rich: 다채로운, 풍요로운 

draw on~: ~에 의지하다 

perspective: 시각, 관점 

diversity: 다양성 

emerge: 생겨나다, 부각되다 
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term: 칭하다, 명명하다. 

evaluate: 평가하다 

convince: 납득시키다 

different: 다른 

balance: 균형 

apart: 따로, 떨어져 

converge: 모여들다, 수렴되다  

 

5. 정답 ③ 

해설 

(A) 다음에 명사 the earliest times 밖에 없으므로 빈칸에는 전치사가 필요하다. since는 전치사와 접속사가 모두 

될 수 있고, when은 접속사의 기능밖에 없으므로 since가 들어가야 한다. 또한, 주절의 시제가 현재완료인 것도 

since가 정답이 될 수 있는 또 하나의 단서가 될 수 있다.  

(B) and 다음에 나오는 동사는 worshipped, linked 와 병렬구조를 이루어야 하므로 과거분사 seen이 들어가야 한

다.  

 

associate with: ~와 어울리다 

symbolism: 상징주의 

worship: 찬양하다, 숭배하다 

 

6. 정답 ① 

해설 

(A) 빈칸에는 대동사가 필요하다. 앞 절에 동사가 arrived로 일반동사이므로 did가 적절하다.  

(B) 빈칸에는 the population을 받는 대명사가 필요하다. the population은 단수이므로 that이 적절하다.  

 

settler: 정착민 

profitable: 수익성이 있는 

colonization: 식민지화 

 

7. 정답 ② 

해석 

다른 언어를 구사하는 그룹들에 있는 사람들의 성격들은 흔히 나뉘어질 수 있다. 한 연구는 영어를 말하는 미국

인과 스페인어를 말하는 멕시코인들에 의해 치루어진 인성 검사가 확실하게 다르다는 것을 밝혀냈다. 미국인들은 

멕시코인들보다 더 외향적이고, 더 쾌활하며, 더 양심적이라고 나왔다. 하지만 왜일까? 언어가 차이를 만드는 역

할을 하는 것인지 알기 위해서, 연구진은 텍사스, 캘리포니아, 멕시코에 있는 스페인어, 영어를 모두 할 줄 아는 

사람들을 찾았고, 각 언어의 인성 척도를 주었다. 그리고, 사실상 언어가 핵심이었다. 두 가지 언어를 하는 참가

자들의 수치는 영어로 검사를 했을 때, 스페인어로 검사를 했을 때보다 더 외향적이고, 쾌활하며, 양심적이라고 

나왔다. 

① 인성 척도를 개선시키는 것의 절차 
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② 언어가 성격 차이에 미치는 영향 

③ 인격 검사에 대한 두 가지 언어 구사자의 시험을 보는 전략 

④ 언어를 배우는 것에 대한 환경의 역할 

해설: 전체 글이 언어에 따라 다르게 나오는 인격 검사의 결과에 대해서 말하고 있다. 동일인이 영어로 했을 때

와 스페인어로 했을 시 달라지는 인격 검사 결과를 보여주고 있으므로 ②번이 이 글에 주제에 가장 알맞다. 

 

diverge: 갈라지다, 나뉘다 

reveal: 드러내다, 밝히다. 

reliably: 믿을 만하게, 확실하게 

extroverted: 외향적인 

agreeable: 쾌활한 

conscientious: 양심적인 

bilingual: 두 가지 언어를 구사하는 

 

8. 정답 ③ 

해설 

① 관계사절이 완전하므로 관계부사 in which가 적절하다.  

② those 는 children을 받는 대명사로 복수형이 적절하다.  

③ 주어는 researchers 이고, who ~ had seen 은 관계사절이다. 문장에서 researchers의 서술어가 없으므로, 

rating은 분사가 아니라, 정동사 rated가 되어야 한다.  

④ 주어는 the boys 이므로 복수동사가 적절하다.  

 

aggressive: 폭력적인 

exposure: 노출 

numerous: 많은 

rate: 평가하다 

 

9. 정답 ② 

해설 

① as 와 as 사이에 원급의 형용사가 필요하며, information은 셀 수 없는 명사이므로 many가 아니라 much

가 적절하다.  

② 콤마 다음에는 접속사가 없으므로 분사를 써야 한다. 다음에 cause의 목적어가 있으므로 능동의 의미가 

되어 현재분사 causing을 써야 한다.  

③ to encode는 ‘암호화하기 위해서’라는 목적의 의미를 가지는 to 부정사의 부사적 용법으로 쓰였다.  

④ nearly 는 다음에 나오는 as much as ~를 수식하는 부사로 적절하다.  

  

neurological: 신경학의 

encounter: 맞닥뜨리다 

neuron: 신경 세포, 뉴런 
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stimulate: 자극하다 

code: 암호화하다, 코드화하다 

encode: 암호로 바꾸다, 부호화하다 

 

10. 정답 ② 

 

해석: 

A: BW인쇄소에 오신 것을 환영합니다. 무엇을 도와드릴까요? 

B: 안녕하세요. 이 전단을 복사하고 싶습니다. 

A: 좋습니다. 얼마나 많은 복사본이 필요하십니까? 

B: 저는 250부가 필요합니다. 

A: 좋습니다. 배달을 원하십니까? 그럼 추가비용은 5천원입니다. 

B: 아닙니다. 완료되면 제가 가지러 오겠습니다. 언제쯤 준비가 될까요? 

A: 대략 한 시간 안에요. 

B: 좋습니다. 그때 돌아오겠습니다. 

A: 알겠습니다. 

① 복사부수를 알고 싶습니다. 

② 완료되면 제가 가지러 오겠습니다. 

③ 제 사무실로 보내주세요. 

④ 그것들이 제본되는걸 원치 않습니다. 

 

해설: 빈 칸 이전에 질문에서 배달을 원하는 지에 대한 여부를 묻고 있고 이에 대해 B는 원치 않는 다고 말했기

에 ②번이 빈 칸에 알맞은 표현이다. 

 

flyer: 전단 

bind: 제본으로 묶다, 바인더로 묶다 

 

11. 정답 ③ 

 

해석: Nosipho가 늙는 것에 대해서 수업시간에 토론할 것이라는 것을 처음 들었을 때, 그녀는 약간 실망했다. 이 

부분은 아마도 이 수업에서 여태껏 다뤄왔던 소재들 보다 덜 재미있고, ①그녀의 삶에 덜 연관 있을 것이다. 하지

만 주제에 대해 조금 읽고 난 후, Nosipho는 그녀의 생각이 시골에 나가 사시는 ②그녀의 할머니로 전환 되는 것

을 느꼈다. 그녀는 그녀의 할머니가 그녀의 가족의 삶에서 매우 중요한 인물임에도, 고작 ③그녀를 일년에 대략 

한번 봤다. 나이가 더 많은 사람들에게 존중을 가지는 것은 ④그녀가 어린 아이일 때부터 그녀의 어머니가 강조

해왔던 것이었다. 

 

해설: ①, ②, ④번은 모두 Nosipho를 지칭하고 있지만 ③번은 그녀의 할머니를 가리키고 있으므로 정답은 ③번이

다. 
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discuss: 논하다, 토론하다 

material: 재료, 자료, 소재 

live out: 나가 살다 

figure: 인물, 수치, 형체 

relevant: 관련 있는, 적절한 

cover: 다루다, 포함시키다 

course: 강의, 과목 

rural: 지방의, 시골의 

 

 

 

12. 정답 ① 

 

해석: 인간은 갑작스런 사자의 등장이나 음식의 출처와 같은, 선명한 변화들과 뚜렷한 사건들을 발견하기 위해 

진화했다. 우리는 점진적인 변화들은 잘 발견하지 못한다. Ornstein과 Ehrlich는 인간이 수렵, 채집인 일 때 생존을 

돕던 지각적인 능력들이 이제는 핸디캡이 될 수 있다고 믿는다. 문명이 마주하는 많은 위협들은 매우 천천히 발

생한다. 예로는 환경의 악화, 지구 온난화, 오존층 파괴 등이 있다. Ornstein과 Ehrlich는 우리가 마주하는 큰 규모

의 위협을 그들이 삶은 개구리 증후군이라고 부르는 것과 연관 짓는다. 천천히 열이 가해지는 물이 담긴 팬 위에 

놓여진 개구리들은 점진적인 온도의 상승을 발견하지 못한다. 그들은 그들이 죽을 때까지 앉아 있을 것이다. 죽

은 개구리들처럼, 많은 사람들은 근대 문명에서 점진적이지만 치명적인 추세를 발견하지 못하는 것처럼 보인다. 

 

해설: 빈칸 이전에 문장에서 인류 초기에 인간의 생존을 돕던 인간의 선명한 변화나 뚜렷한 사건들을 인지하는 

능력에 대해서 언급하고 있다. 하지만 이후 문명화 이후의 위협은 선명한 거나 뚜렷하지 않고 점진적이라는 것으

로 묘사된다. 그러므로 그 능력이 현재는 장애적인 요소로 해석되는 것이 맞기에 장애, 핸디캡이라는 의미의 ①

번이 가장 알맞은 단어이다. 

 

distinctive: 독특한 

gradual: 점진적인 

detect: 감지하다, 발견하다 

perceptual: 지각적인, 지각의 

survival: 생존 

gatherer: 채집인 

threat: 위협 

degradation: 저하, 악화 

doom: 불행한 결말을 맞게 하다 

handicap: 핸디캡, 장애 

relief: 안도, 안심 

weapon: 무기 

cure: 치유 
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13. 정답 ① 

 

해석: 또래들이 신체적 활동과 운동에서 능력을 가치 있게 여기는 것은 명백하다. 즉, 아이들이나 젊은이들이 그

들의 또래에서 더 좋은 지위를 얻을 수 있는 방법은 신체적으로 능력이 있다고 인지되는 것이다. 그러나, 체육 

교육에서 지속되는 문제는 덜 숙련된 아이들에게 공평한 배움의 경험을 제공하는 능력이 없다는 것이다. 덜 숙련

된 아이들은 대개 더 숙련된 또래들에 비해 연습할 수 있는 기회가 적고, 성공을 더 적게 한다. 경기를 할 때, 덜 

숙련된 학생들은 때때로 의미 있는 경기에 참여할 수 있는 진정한 기회를 거의 얻지 못한다.  

 

해설: 이 글은 또래 사이에서 신체적인 능숙함이 그들 사이에서의 높은 가치를 지니고 그에 따라 높은 지위를 성

취할 수 있다는 것을 설명한다. 빈 칸 이후의 문장들은 신체적인 활동에 능숙하지 못한 아이들에게 제한되는 체

육교육의 문제점에 대해서 지적하고 있으므로, 글을 상반시키는 접속사인 ①번 however가 오는 것이 가장 적절

하다. 

 

however: 그러나 

in short: 요약하자면 

for instance: 예를 들어 

in other words: 다시 말해서 

peer: 또래 

competence: 능숙함 

persist in: 지속하다  

equitable: 공평한 

opportunity: 기회 

physical: 신체적인 

achieve: 성취하다 

 

14. 정답 ④ 

 

해석: 한 직장에 머무는 것은 직업 경력들이 유동성을 특징으로 하므로, 반드시 영구적인 상황이 아니다.  

2005년 미국의 노동 통계청에 따르면, 3%가 넘는 피고용인들 중 대부분이 또 다른 직장을 구하며 매달 직장을 

떠났다. 또한 미국 노동 통계청은 2004년 초, 정규직 근로자의 절반 정도가 그 당시 고용인들과 함께 일한지 4년

정도 밖에 안 되었다는 것을 밝혔다. 예측 될 수 있듯이, 나이 많은 근로자들은 젊은 근로자들보다 같은 직업에 

더 오래 머물렀다. 45세 이상의 근로자 중에서, 대략 절반은 그 당시 그들의 고용인과 함께 한지 10년 혹은 그 

이상 되었다. 이와 반대로, 35세에서 44세의 근로자들 중 대략 4분의 1만이 이 정도의 근무기간을 가지고 있었다. 

 

해설:  

① 2005년에 피고용인의 3% 이상이 매달 직장을 옮겼으므로 일치하지 않는다.  

② 2004년 초에 임금노동자 중 절반만이 그 당시의 고용주와 4년 이상 근무했기에 일치하지 않는다. 

③ 나이가 더 많은 노동자가 젊은 노동자보다 같은 직장에 더 오래 머물렀으므로 일치하지 않는다. 
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④ 45세 이상 노동자의 약 절반 정도는 그 당시의 고용주와 10년 이상 근무했으므로 일치한다. 

 

permanent: 영원한, 영구적인 

occupational career: 직업 경력 

fluidity: 유동성, 가변성 

significant: 주요한, 의미 있는 

median: 중간 값의 

current: 현재의 

tenure: 재임기간, 근무기간. 

 

15. 정답 ④ 

 

해석: Mark Young은 큰 병원의 페인팅 부서의 장이며, 20명의 노조원이 그에게 (업무) 보고를 한다. 그 병원에서 

일하기 전에, 그는 독립적인 업자로 일했었다. 병원에서 그는 병원이 페인팅 서비스가 어떻게 제공되는 지에 

대한 변화가 필요하다고 믿었기 때문에 새로이 만들어진 자리를 맡았다. 그에 일을 시작하면서, Mark는 페인팅 

서비스의 직접 비용과 간접 비용에 대한 4개월의 분석을 했다. 그의 발견은 그간의 페인팅 서비스가 

비효율적이었고 많은 비용이 들었다는 관리자들의 인식을 뒷받침 해 주었다. 결과적으로, Mark는 부서를 완전히 

재구성하였고, 새로운 일정 절차를 만들고, 업무의 예상된 기준을 다시 정의했다.  

 

해설:  

① 대형 병원 페인팅 부서의 장이므로 일치한다. 

② 병원에 오기 전에 독립계약자로 일했으므로 일치한다. 

③ 병원에서 새로 마련한 직책을 맡았으므로 일치한다.  

④ 비효율적인 페인팅 서비스를 발견하였고 이로 인해 부서를 완전히 재구성하였으므로 일치하지 않는다. 

 

prior to: ~에 앞서 

come on board: 탑승하다, 합세하다  

analysis: 분석 

perception: 인식 

redefine: 재정립하다 

costly: 비용이 많이 드는 

 

 

16. 정답 ① 

 

해석: 파인애플들은 서인도로부터 17세기 초 유럽 탐험가들에 의해 가져와졌다. 그때부터, 파인애플은 유럽에서 

재배되었으며, 왕족과 상류층에게 사랑 받는 과일이 되었다. 파인애플은 이후 북아메리카에 도입되었고, 북미 환

대의 일부분이 되었다. 파인애플들은 친구들이나 지인들에게 공표하며, 문이나 문기둥에 전시되었다: “배가 들어옵

니다! 우리와 함께하세요! 모두를 위한 음식과 음료입니다!” 그것의 도입 이래로, 파인애플은 국제적으로 환대의 
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상징이자 친근감, 따듯함과 응원의 표시로 인식되어오고 있다. 

① 파인애플: 환대의 상징 

② 서양의 파인애플 재배 

③ 서양의 파인애플 산업 

④ 환대: 인간의 본질 

 

해설: 파인애플이 북아메리카에 도입이 된 이후 그것이 문이나 문기둥에 전시되며 환대의 의미를 지닌 것이 이 

글의 주된 내용이므로 ①번이 가장 제목에 알맞다. 

 

explorer: 탐험가 

From that time on: 그 이후로 

royalty: 왕족 

gatepost: 문 기둥 

acquaintance: 지인 

cultivate: 재배하다, 경작하다 

hospitality: 접대, 환대 

 

 

17. 정답 ③ 

 

해석: 몇 개의 조직들은 아이들을 돌보기 위한 육아 휴직을 남자 혹은 여자에게 허용하는 규정들을 가지고 있다.  

(A) 물론, 이것을 알고 있다는 것이 남성들이 이러한 제도를 적게 이용하는 원인일 것이다.  

(B) 그러므로 조직들은 직장생활이 더 유연해질 수 있도록 허락하는 구조를 구성할 필요가 있을 뿐만 아니라, 여

전히 철저하게 전통적으로 남아 있는 태도를 고칠 필요도 있다.  

(C) 그러나, 매우 적은 아버지들만이 사실적으로 그러한 기회들을 사용해 왔을 뿐만 아니라, 만약 그렇게 하면 

(육아 휴직을 쓰면) 그들의 커리어가 망할 것이라는 것을 암시하는 일화적인 증거도 있다.  

 

해설: 육아휴직에 대해 긍정적인 측면으로 글이 시작하나 그 이후 반전되는 내용의 (C)가 이어지는 것이 가장 알

맞다. 또한 (A)의 this knowledge는 대명사는 (C)에 나온 내용을 지칭하고 있기에 뒤 따라오는 것이 맞고, 

therefore를 사용하며 결론을 내리는 (B)가 마지막에 오는 것이 알맞음으로 순서는 (C)-(A)-(B)순으로 오는 것이 

가장 알맞다. 

 

career break: 육아휴직 

flexible: 유연한 

take-up: 이용하는 사람의 비율 

thoroughly: 철저하게  

anecdotal: 일화적인  
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18. 정답 ②  

해석: 그러나 청소년 고객들은 장남감을 가지고 놀기엔 너무 어리고 언어가 주가 되는 형식에 편해 하기엔 너무 

어리다. 
 

성인 고객들은 대개 대화를 주된 도구로 하는 치료에 편안해 한다. ① 아이들은 종종 그들의 언어 표현을 

보충하기 위해서 장난감과 다른 재료들을 이용할 수 있는 놀이 치료를 가장 잘한다. ② 이것은 청소년을 

치료하는 것은 그 (청소년) 고객이 더 편안함을 느끼고 대화와, 자아성찰과, 문제 해결을 촉진시키는 것을 돕기 

위해 다양한 종류의 구조를 필요로 한다는 것을 의미한다. ③ 이러한 구조는 더 많은 질문의 사용, 심리치료사의 

자기 고백과, 이것은 많은 다른 환경에서 치료를 제공해 주며, 산책을 가거나 점심을 먹기 위해 식당에서 만나는 

것과 같은 구조화된 상호의 활동을 포함한다. ④ 연구는 청소년에게는 “전통적인 장기 개인 심리치료가 더 

간단하고 더 집중적인 심리치료적 중재들보다 덜 효과적이라는 점을 시사한다. 

 

해설: ②번 이전까지의 문장은 어른과 어린이에 대해 가장 적절한 심리치료 방법에 대해 말하고 있다. 그 이후 

이어지는 문장을 시작하는 This는 주어진 문장의 내용을 지칭하는 것이므로 ②번에 주어진 문장이 위치하는 것 

이 알맞다. 

 

therapy: 치료 

primary vehicle: 주요 도구 

adolescent: 청소년 

self-disclosure: 자아개방 

mutual: 상호간의 

psychotherapy: 정신요법, 심리치료 

intervention: 중재 

 

19. 정답 ③ 

 

해석: 기능주의적 이론은 사회가 그들의 가장 재능 있고 열심히 일하는 구성원들로 하여금 가장 중요한 역할들을 

수행하게끔 동기부여하기 위해서는 불평등이 필요하다고 주장한다. 어떤 역할들은 (직업을 포함한) 다른 것들보다 

더 많은 기술과 훈련을 필요로 한다. ①보통, 한 역할을 수행하기 위해 더 많은 기술과 훈련이 요구될 수록, 그 

일을 하기 위해 자격이 되는 사람의 숫자는 적어지고, 그리고 나머지 모두가 똑같다면, 그들의 능력은 전체 집단

에게 더욱 가치가 클 것이다. ②기능주의자들은 불평등한 보상들이 가장 능력이 있는 개인들을 가장 사회적으로 

가치 있는 역할에 모집하는 데 효과적인 방법들이라고 주장한다. ③불평등은 엘리트를 제외한 다른 이들에게 거

의 이익이 되지 않으며, 실제로, 그것이 만드는 불필요한 갈등들로 인해 사회 전체에 해롭다. ④만약 우리의 대부

분이 부족한 능력을 가지고 있는 사람들에 대한 보상이 없다면, 그들의 능력을 우리 전체에게 이익을 줄 활동에 

사용하게 만들 장려책이 없을 것이다.  

 

해설: 기능주의자들의 이론상 사회에서의 불평등의 필요성에 대해서 이 글은 말하고 있다. 능력이 있는 사람들로 

하여금 사회에 필요한 역할을 수행하게 하기 위해서는 그들의 특별한 능력에 맞는 평등하지 않은 보상이 필요하

다는 주장이지만, ③번 문장은 불평등의 불필요성과 해로움에 대해서 언급하고 있으므로 글 전체에 맥락과 맞지 

않는다. 
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motivate: 동기를 부여하다 

perform: 수행하다 

argue: 주장하다 

conflict: 갈등 

lack: (명)부족, 결핍, (동)~이 없다, 부족하다 

inequality: 불평등 

incentive: 장려책, 우대제도 

 

 

20. 정답 ④ 

해석: 불행히도, 우리의 뇌는 긍정적인 정보보다 부정적인 정보에 더 많이 영향을 받는다. 예를 들어, 이 두 시나

리오를 상상해보라. 첫번째에서 당신은 당신이 Saks의 500 달러짜리 상품권에 당첨되었다는 것을 알게 된다. 당

신은 그에 대해 매우 기분이 좋을 것이다, 그렇지 않는가? 두번째 시나리오에선, 500달러가 들어 있는 당신의 지

갑을 잃어버린다. 그것에 대해서 당신은 얼마나 불행한지 느낄 것인가? 위험부담 연구의 결과들에 따르면, 이 경

험들에 대한 당신의 반응들의 강도는 현저하게 다르다. 과학자들이 뇌의 부적 편향이라고 일컫는 것의 결과에 따

르면, 당신이 500달러의 손실의 결과로 경험하게 될 고통은 상품권을 얻음으로써 얻는 기쁨을 상당히 초과한다. 

① 사람들은 부정적인 감정보다 기쁨을 더 쉽게 경험한다. 

② 인간 뇌의 부적편향은 긍정적인 경험에 의해 강화된다. 

③ 긍정적인 감정과 부정적인 감정의 균형을 맞추는 것이 행복의 근원이다. 

④ 사람들은 부정적인 경험들에 의해 더 많이 영향을 받는다. 

 

해설: 이 글은 인간의 뇌가 긍정적인 기억이나 정보보다 부정적인 기억이나 정보에 더 많은 영향을 받는 다는 주

장을 예시를 들으며 설명하고 있다. 주제문이자 중심문장인 첫번째 문장과 같은 내용을 말하는 ④번이 글의 요지

로 가장 올바른 답이다. 

 

for instance: 예를 들어 

gift certificate: 상품권 

risk-taking: 위험부담 

intensity: 강도 

markedly: 현저히 

bias: 편견, 편향 

distress: 고통 

exceed: 초과하다  

 


